
Phrases relevées sur internet et ailleurs au sujet de la voiture 
hybride :

• Son moteur électrique convertit l’énergie électrique en mouvement (énergie mécanique).

• Son moteur électrique est réversible, il peut convertir un mouvement en énergie électrique.

• Un moteur thermique convertit une énergie thermique (gaz ou pétrole) en mouvement.

• Un moteur thermique n’est pas réversible.

• En descente, ou lors d’un ralentissement, on dispose d’énergie mécanique gratuite. On peut 

la convertir en chaleur avec les freins (cette énergie est alors perdue dans la nature). On peut

la convertir en électricité avec le moteur électrique et la stocker dans la batterie.

• Quand on n’arrête d’appuyer sur la pédale d’accélérateur, un moteur thermique récent ne 

consomme  pas d’énergie thermique.

• Une voiture ¨ full hybride ¨ n’a pas de câble de recharge, la batterie est toujours rechargée 

par le moteur électrique.

• Le moteur électrique ne peut pas à la fois produire du mouvement et du courant électrique.

• Un moteur électrique ne stocke pas l’énergie électrique.

• La fonction d’une batterie est de stocker de l’énergie électrique.

• Quand un moteur thermique tourne au ralenti (au feu rouge ou dans un bouchon), il 

consomme de l’énergie thermique pour produire un mouvement inutile.

• Les deux moteurs (électrique et thermique) d’une voiture hybride ne tournent pas à l’arrêt. 

• Le récupérateur d’énergie utilise trois sources d’énergie mécanique : le moteur électrique, le 

moteur thermique et la rotation des roues (en descente et lors d’un ralentissement).

• Le récupérateur fournit de l’énergie mécanique aux roues ou au moteur électrique (ou aux 

deux à la fois).

• Quand le moteur fournit de l’énergie électrique, on l’appelle plutôt générateur électrique. 




